



扫码看本报  
更多精彩内容报道

A02

要闻

三湘都市报

2019年6月20日 星期四

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/苏亮

# 省委“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班结业,杜家毫强调“往深里走”“往心里走”“往实里走” 全省党员干部要来一次理论大学习



本报6月19日讯 今天下午,省委“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班在省委党校结业。省委书记杜家毫在总结讲话中强调,全省党员干部要来一次理论大学习,牢牢扭住主题教育根本任务不放松,坚持融入日常、抓在经常,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。省委副书记、省长许达哲,省政协主席李微微出席。

省委副书记乌兰主持结业式,省领导黄兰香、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、李殿勋等出席。

## 3天静心学习思考 学员代表分享心得

3天时间,参加主题教育读书班的学员们静下心来学习、潜下心来思考,认真研读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》以及习近平总书记对湖南工作重要指示精神,聆听杜家毫所作的主题党课、中宣部理论局原副局长张国祚所作的专题讲座和潇湘红色故事宣讲,观看警示教育片,深入开展交流研讨,进一步坚定理想信念,筑牢初心使命。结业式上,8位学员代表分享了学习心得。

杜家毫说,此次读书班主题鲜明,学习研讨深入,纪律作风严实,组织服务高效,展现了良好学风,达到了预期目的。要在主题教育取得良好开局的基础上,认真总结和运用好读书班成果,深刻领会把握不忘初心、牢记使命的重大意义和实践要求,转化为贯彻落实党中央和省委决策部署、扎实做好本职工作、推动湖南各项事业发展的强大动力。

## 做好往深里走、往心里走、往实里走的文章

杜家毫强调,要牢牢扭住学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想的根本任务不放松,坚持以理论学习打头、以理论学习贯穿、以理论学习带动、以理论学习见效,做好往深里走、往心里走、往实里走的文章。“往深里走”,就是要组织党员干部读原著、学原文、悟原理,切实吃透核心要义、领会精神实质、明确实践要求、掌握方式方法,防止一知半解、似懂非懂,防止浅尝辄止、敷衍应付。“往心里走”,就是要深刻理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想体现的坚定信仰信念、真挚为民情怀、无畏担当精神、科学思想方法,在对标看齐中提高政治觉悟、坚定理想信念、践行初心使命,增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、情感认同。“往实里走”,就是要与本单位的主责主业结合起来,注重把理论学习成果体现到践行新发展理念、树牢正确政绩观发展观上来,体现到克服形式主义、官僚主义、功利主义上来,体现到促进湖南高质量发展、决胜全面建成小康社会上来,真正推动习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记对湖南工作重要指示精神在三湘大地落地生根、开花结果。

杜家毫强调,要把理论学习作为一项基础性经常性工作来抓,融入日常、抓在经常,并与调查研究、检视问题、整改落实贯通起来,做到边学边思考、边学边对照、边学边整改,以学促改、以改促学,着力提高学习质量和效果。要注重知行合一、学以致用,推动理论学习与中心工作相融合、两促进,引导广大党员干部提高运用科学理论解决实际问题的能力,更好地在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定中履职尽责、担当作为。参加第一批主题教育的各部门各单位要坚持高位推动,以上率下,全程紧盯、一体推进,因地制宜、分类指导,把“规定动作”做到位,把“自选动作”抓扎实,确保主题教育取得实实在在的成效。

■记者 贺佳

## 图片·新闻



捞刀河畔添新路

6月19日,长沙县捞刀河路城北污水厂以西段,施工车辆行驶在路面上。当天,该路城北污水厂至万家丽北路段路面完成最后一层沥青摊铺,道路建设基本完工。该道路全长1553米,双向四车道,建成后长沙县城北又多一条东西向交通干道。

记者 田超 摄

## 中央第一督导组听取我省主题教育情况汇报 杜家毫主持 冯健身讲话 武金辉出席

本报6月19日讯 今天上午,“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第一指导组组长冯健身、副组长武金辉一行在长沙听取我省主题教育情况汇报。省委书记杜家毫主持汇报会并讲话。

省委常委、省委组织部部长王少峰代表省委主题教育领导小组作汇报。

中央第一督导组认为,湖南省委对中央在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育高度重视、准备充分,领导有力、工作扎实,目前开局良好,已经取得了初步成效。主要有以下几个特点:一是政治站位高,思想认识到位;二是贯彻部署早,领导率先垂范;三是工作推进实,学思践行贯通;四是氛围营造好,效果导向明显。

关于湖南省下一步主题教

育工作,中央第一督导组建议重点抓好以下几项工作。一是继续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。二是坚守人民立场、坚持问题导向、树立良好作风,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,切实解决湖南在党的建设、经济社会发展中存在的突出问题。三是坚持统筹兼顾、标本兼治,做到主题教育和中心工作两不误、两促进。四是加强宣传引导、营造浓厚氛围,总结典型经验、发挥示范引领作用。

杜家毫说,湖南将认真贯彻落实党中央部署要求,在中央指导组的有力指导下,把全省主题教育抓紧抓实抓好。要牢牢把握根本任务,切实端正学风,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主

义思想,把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上,体现到端正发展观、政绩观上来。要坚持问题导向和目标导向相结合,把发现问题、检视问题、整改问题摆在突出位置,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终、一体推进,深化专项整治工作,使主题教育成为不断解决问题、破解难题的过程。要注重统筹兼顾、坚持分类指导,挖掘先进典型、强化示范引领,坚持把主题教育同中心工作同谋划、同推进,做到两手抓、两促进。要压紧压实主题教育单位党组(党委)主要负责同志第一责任人责任,各巡回指导组要履职尽责、严督细导,形成齐抓共管工作合力,确保主题教育取得良好成效。

■记者 贺佳

## 评论

# “大、洋、怪、重”,本质是文化不足的体现

日前,海南省人民政府发布《关于需清理整治不规范地名清单的公告》,不规范地名84个,其中,海口共有26个、三亚14个。被判定为不规范地名类型的主要有四类:崇洋媚外、刻意夸大、怪异难懂和重名同音。

此次海南省重点清理整治地名的主要问题集中在“大、洋、怪、重”四个方面。除海南以外,陕西西安、福建厦门等很多地方,都开始要集中清理整治。据媒体报道,这是国家清理整治不规范地名的统一部署,所以接下来在全国范围,都可能会掀起地名、小区名的改

名浪潮。

有人甚至调侃:早上在“威尼斯”起床,中午到“维也纳”办事,晚上在“曼哈顿”吃饭逛街……这些“大、洋、怪、重”的命名,有巨大的商业因素在其中,尤其是一些小区的命名,追求洋气名字的目的是为了看上去和听起来更高端,更有利于抬升房价。取这些名字到底有没有崇洋媚外的心理,暂且不论,只是这种取名必取洋名的行为,实际上是自身文化不足的体现。为什么说这么说?因为无论是地名、宅名还是人名,取名一直是中国的一门大

学问,我们不妨看看古人曾经给自家宅子或书房取的名字,例如王维的居室名“竹里馆”、曾国藩的书房名“求阙斋”等,这些名字无论是从寄情立志,还是躬身自省来说,都让人闻之会心一笑,其中的文化内涵不言而喻。

反观中国各地目前各种奇奇怪怪的洋名,除了只是一个符号,有多少文化含量和意义在其中?不过是生搬硬套将洋文“拿来”而已,取不出有内涵的名字,归根到底是自身文化不足,在本土本族自有的文化中找不到适合的字词来命名,

于是转而寻求“他者”文化,将洋名一股脑地搬过来。或者“语不惊人死不休”,取一个无比夸张夸大的名字,或者将文字进行奇怪的组合生成一个谁也不明白其意思的名字,让人一头雾水。

这些奇怪、晦涩的名字,所展现出的是取名者文化欠缺的一种思维局限,正是这种思维的局促性,才使得不少地方和小区的名字陷入“大、洋、怪、重”的窠臼。从整治和管理上来说,对这种情况进行规范具备一定的必要性,但更重要的是事前的防范和杜绝,在地名

审批时便理应有套预防“大、洋、怪、重”名字的管理制度,尽量避免事后大费周折地更名给老百姓带来麻烦。此次清理整治也应如此,要最大限度做好相应工作,不给群众的生产生活产生影响、带来不便。

“地名”规范化,也是城市建设的内容之一,它所包含的文化基因、地理信息,并非简单的符号传递,还是他人了解一个地方历史文化的途径之一,希望以后能少一些“大、洋、怪、重”,多一些有内涵的、与本土相适应的好名字。

■本报评论员 张英